

Вспомните слова великого учёного, нашего земляка Михаила Ломоносова: «Науки юношей питают, отраду старым подают». Совершать новые открытия, даже если это кто-то сделал уже до вас, всегда интересно. Эти маленькие личные открытия потом сложатся для вас в одну замечательную, очень красивую, очень гармоничную и совершенную картину мира. И в то же время эти открытия покажут вам: мир настолько велик, что познать его всестороннее невозможно, а значит, и для вас найдётся та область науки, знаний, где вы сможете применить себя. И даже если вы не станете учёными, умение думать, размышлять, сопоставлять, делать выводы всегда пригодится вам в жизни, поможет найти выход из самых сложных и запутанных ситуаций.

Обязательно занимайтесь спортом. Спорт – это жизнь!

Сегодня мы вручаем вам сборник тезисов ваших докладов, который очень символично называется «Будущее науки». Это будущее – вы! И нам, взрослым, хочется надеяться, что именно вы приведёте нашу страну к могуществу и процветанию на долгие века».

В сборнике опубликованы научные работы учащихся школ, гимназий и лицеев Архангельска, Северодвинска, Вельска, Холмогорского района Архангельской области, Республики Татарстан, Республики Северная Осетия и др. Они представляют собой отчёты детей об успешно реализованных ими проектах в области естественных, гуманитарных и экономических дисциплин и отражают проблемы, волнующие современных школьников.

### ИТОГИ КОНФЕРЕНЦИИ

Подводя итоги конференции, организаторы отметили хороший уровень представленных работ. Критерии оценок были строгими. Учитывалось не только наличие целей и задач, постановка проблемы, анализ и выводы, научная ценность работы, но и ораторское мастерство, доступность и последовательность изложения, оформление работы. Учитывалось также и соблюдение временных рамок.

Победители были отмечены дипломами I, II и III степени. Научные руководители учащихся также получили дипломы и благодарственные письма. Но главный итог конференции – необходимый учащимся вектор и стимул для развития личности, ведь будущее науки в руках молодёжи.

### из жизни союзного государства

## НАУЧНЫЙ ОКТЯБРЬ

В соответствии с Договором о сотрудничестве от 24 мая 2011 г. по приглашению ректора Высшего государственного колледжа связи (г. Минск) А. О. Зеневича и по согласованию с А. Н. Ежовым проректором МИУ М. П. Соболев и заведующий кафедрой информационных технологий автор креативного проекта «Разработка и внедрение информационных систем в экономике» Ю. В. Горяшин принял участие в работе XVII Международной научно-технической конференции «Современные средства связи» (16 – 18 октября 2012 г.).



На фото слева направо: Е. В. Новиков, Е. А. Кудрицкая, М. П. Соболев, Д. А. Климов, А. О. Зеневич, Б. Г. Ибрагимов, Т. Г. Таболич, и Ю. В. Горяшин в ВГКС по завершении работы пленарного заседания

Михаил Павлович обратился к участникам научного форума с приветственным словом и выступил по теме «О новых тенденциях в бизнес-образовании России» на заседании секции «Методика преподавания и инновационные технологии обучения специалистов для отрасли связи», а Юрий Витальевич представил пленарный доклад «Инновационные технологии как средство развития творческих способностей студентов». Кроме того, Ю. В. Горяшин являлся председателем, а М. П. Соболев сопредседателем секции № 5 «Информационные технологии и защита информации».

На пленарном заседании выступили также учёные и практики из Москвы (Д. А. Климов), Минска (О. И. Лагутина, С. В. Богданов) и Баку (Б. Г. Ибрагимов). В работе конференции приняли участие более 70 человек (представили доклады). А в сборник материалов конференции вошло 217 докладов, «рассортированных» по 7 секциям; среди авторов – учёные из 6 стран – Беларусь, России, Азербайджана, Украины, Ливии и Китая. Впервые доклады на научное мероприятие поступили на 4 языках: белорусском, русском, ан-

глийском и немецком. Из Беларусь присутствовали посланцы ведущих вузов и научно-исследовательских институтов, в том числе из Гомеля, Бреста и Полоцка. Среди промышленных и унитарных предприятий активно заявили о себе КБ «Радар», РУП «Белтелеком», РУП «Белпочта», Научно-исследовательский институт пожарной безопасности проблем чрезвычайных ситуаций.

На конференции рассматривались методика преподавания и инновационные технологии обучения специалистов для сферы информационных технологий, актуальные проблемы теории связи, защиты информации, экологии.

В частности, в своём докладе «Информационные технологии как средство развития творческих способностей студентов» Ю. В. Горяшин говорил о роли информационных технологий как фактора создания и развития компьютерных компетенций специалистов, о необходимости разработки и внедрения в учебный процесс различных активных методов обучения, базирующихся на информационных и телекомму-

Продолжение на стр. 6

**ИЗ ЖИЗНИ СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА**

## НАУЧНЫЙ ОКТЯБРЬ

*Продолжение.*

*Начало на стр. 5*

никационных технологиях. Актуальность доклада основывалась на том, что именно с информатизацией образования сегодня связываются реальные возможности построения образования, позволяющие человеку выбрать собственную траекторию обучения. Разнообразие и совершенство методов и средств дают реальные возможности их использования в образовательном процессе для развития интеллектуальных и творческих способностей человека, которые необходимы ему для жизни в информационном обществе.

Юрию Витальевичу были заданы вопросы, касающиеся организации учебного процесса по специальности «Прикладная информатика», использованию различных программных продуктов при подготовке специалистов.

Общение специалистов было исключительно плодотворным и полезным. В заключение (при подведении итогов работы научного форума) А. О. Зеневич поблагодарил всех участников встречи и на-

помнил, что в 2013 г. ВГКС будет отмечать 20-летие со дня преобразования, чему и будет посвящена научная конференция. От имени А. Н. Ежова проректору по производственному обучению кандидату технических наук доценту Е. В. Новикову (Приказ от 05.10.2012 г. № 64) и проректору по воспитательной работе Г. И. Чемерко (Приказ от 08.10.2012 г. № 67) за личный вклад в развитие науки, воспитания и двусторонних отношений были вручены почётные грамоты МИУ.

На следующий день (19 октября) члены российской делегации перебазировались в Учреждение образования «Белорусский государственный педагогический университет им. Максима Танка», с которым у нашего вуза действует Договор о сотрудничестве от 4 сентября 2011 года. В стенах БГПУ состоялась III Международная научная конференция «Трансформация образования и мировоззрения в современном мире» (проходит один раз в два года). Вуз является крупнейшим центром науки, культуры и педагогического образования

Республики Беларусь. Это базовый вуз, он координирует учебно-методическую работу вузов и колледжей страны. В университете функционирует 4 совета по защите докторских и кандидатских диссертаций, активно ведется научно-исследовательская работа преподавателей и студентов по приоритетным направлениям развития научных исследований в Республике Беларусь. БГПУ является членом Евразийской ассоциации университетов.

Перед участниками пленарного заседания по теме «Государство – преходящая форма, Отечество – вечный дар» выступил М. П. Соболев, а на заседании секции № 4 «Мировоззрение, информация, знание как доминанты становления постиндустриального общества» свой доклад «Информационно-компьютерные технологии в современном образовательном процессе» озвучил Ю. В. Горяшин.

Работа форума шла на трёх языках: русском, белорусском и украинском. По поручению А. Н. Ежова проректору по научной работе доктору политических наук профессору В. В. Бущику и начальнику управления подготовки научно-педагогических кадров высшей квалификации БГПУ им. М. Танка

кандидату социологических наук доценту Д. И. Наумовой М. П. Соболев вручил почётные грамоты за личный вклад в формирование единого образовательного пространства Союзного государства и реализацию договора о сотрудничестве между вузами (Приказ от 08.10.2012 г. № 66).

Особенностью наших отношений является регулярная публикация (а первый проректор университета А. И. Андрало был удостоен международного ордена «Крылатый лев», который А. Н. Ежов вручил Александру Ивановичу 2 ноября в Национальной библиотеке) научных статей учёных и преподавателей БГПУ в журналах («Актуальные вопросы образования и науки», «Вестник МИУ») и сборниках научных конференций. Первой ласточкой совместных научных исследований стала статья А. М. Максимова, кандидата политических наук доцента кафедры гуманитарных и социальных дисциплин Института управления, и Д. И. Наумова в «Вестнике МИУ» № 3–4 за 2012 г. «Партийная система на новом этапе политического развития России: институциональные преобразования весной–летом 2012 г.».

Впереди 20-летие нашего вуза, чему будет посвящён сборник научных статей «Актуальные проблемы образования и науки: теория и практика». Каждому партнёру (с кем подписаны договоры о сотрудничестве) выделена квота: публикация пяти статей бесплатно на русском, английском, белорусском языках (по выбору). Данная акция – очередной последовательный шаг в углублении научных контактов вузов двух братских стран.



Участники конференции в БГПУ им. М. Танка по завершении работы

**Михаил ЧЕШКОВ**